

которые другие мелкие виды определены ученымъ консерваторомъ Зоологического музея Академіи Наукъ *E. A. Бюхнеромъ*¹⁾; пресмыкающиеся—академикомъ *A. A. Штраухомъ*; рыбы—ученымъ консерваторомъ того же Академического музея *C. M. Герценштейномъ*. Всѣмъ этимъ лицамъ и учрежденіямъ приношу искреннюю признательность.

Научные коллекціи, добытыя въ настоящее путешествіе, распределены мною по прежнему: зоологическая передана музею Импер. Академіи Наукъ; ботаническая—Императорскому Ботаническому саду; небольшой минералогической сборъ—Геологическому кабинету С.-Петербургского Университета.

Въ началѣ минувшаго 1887 года Государю Наслѣднику Цесаревичу благоугодно было пожертвовать 25,000 рублей на изданіе Академіею Наукъ зоологическихъ результатовъ моихъ путешествій. Къ разработкѣ этихъ результатовъ еще ранѣе было приступлено²⁾ и, вѣроятно, въ нынѣшнемъ году появятся первые выпуски. Вскорѣ также будутъ изданы Географическимъ Обществомъ первые выпуски Монгольской и Тангутской флоры, описываемой³⁾ академикомъ К. И. Максимовичемъ, какъ равно и, обрабатываемая нынѣ А. И. Воейковымъ, мои метеорологическія наблюденія.

Н. Пржевальский.

Іюнь 1888 года.
С.-Петербургъ.

¹⁾ Крупныя млекопитающія и всѣ птицы определены мною.

²⁾ Академикъ А. А. Штраухъ обрабатываетъ пресмыкающихся и земноводныхъ; ученые консерваторы: Е. А. Бюхнеръ описываетъ млекопитающихъ, С. М. Герценштейнъ—рыбъ. Насѣкомыя частію уже описаны разными специалистами. Птицы будутъ обработаны мною, лишь только представится для этого значительный періодъ свободного времени.

³⁾ «Diagnoses plantarum novarum asiaticarum», Bulletin de l'Académie Imperiale des sciences de St.-Pétersbourg. Томы XXIII—XXXI.